
 

SCENARIO LOKALNE AKCIJE: 

17.NOVEMBAR -SVETSKI DAN EKOLOŠKIH POKRETA 

ORGANIZATORI: Ekološki pokert „Moravski orašak“ iz Trstenika, OŠ „Rade Dodić“ iz Milutovca 

„Centar za decu i omladinu“ iz Vrnjačke Banje i OŠ “Mladost“ iz Vrnjaca 

PERIOD REALIZACIJE:17.novembar 2023.g. 

MESTO REALIZACIJE: Milutovac, Vrnjci 

CILJEVI: 

1. Unapređenje znanja i motivacije mladih za povećanje lične i otpornosti lokalne zajednice na 

klimatske promene 

2. Razmena primera dobre prakse u oblasti zaštite životne sredine i klimatskih promena između 

učenika i nastavnika dveju škola 

CILJNE GRUPE 

1. Učenici osnovne škole „Rade Dodić“ iz Milutovca i njihovi gosti učenici OŠ „Mladost“ iz 

Vrnjaca 

2. Nastavno osoblje obe škole 

SCENARIO LOKALNE AKCIJE 

Za voditelja radionice angažovaće se Marijana Trifunović Dimitrijević, diplomirani master-biolog, 

nastavnik biologije i eko koordinator eko škole „Rade Dodić“ iz Milutovca koja će upoznati goste 

o aktivnostima škole u oblasti klimatskih promena. Učenici škole će pripremiti prezentacije o 

konkretnim ekološkim aktivnostima u kojima su učestvovali. Gosti će se na licu mesta osvedočiti sa 

rezultatima ekoloških projekata. Nakon osveženja i druženja obići će lokalno preduzeće za 

proizvodnju lozno-sadnog materijala u milutovcu. 

AGENDA LOKALNE AKCIJE 

11:00 Dolazak minibusa ispred škole Mladost“ Vrnjci 

12:00 -13:00 Radionica:Klimatske promene-odgovor iz Milutovca 

-Pozdravna reč direktorke škole i predsednice ekološkog pokreta 

-Zastupljenost klimatskih promena u eko-školi-eko koordinator 

-Prezentacije učenika o realizovanim ekološkim projektima 

13.00 -13:30 Obilazak izložbe i ekoloških sadržaja u školi 

13.30-14:00 Koktel i druženje učenika 

14.00-Poseta lokalnom preduzeću 

Scenario pripremila: 

Gordana Rodić,dipl.hemičar 



IZVEŠTAJ O REALIZACIJI EKOLOŠKE RADIONICE ODRŽANE U OŠ“RADE DODIĆ“ IZ 

MILUTOVCA 

Naziv radionice : „Klimatske promene -odgovor iz Milutovca“ 

Organizator: Ekološki pokret „Moravski orašak“ Trstenik 

Ukupno trajanje radionica:2 školska časa u školi i 1 čas posete lokalnom preduzeću „Grof of 

Milutovac“ 

Period realizacije:17.novembar 2023.g -Dan ekoloških pokreta 

Mesto realizacije: Osnovna škola „Rade Dodić“ Milutovac, Trstenik 

Voditelj radionice: marijana Trifunović Dimitrijević, master biolog 

U radionici učestvovalo 40 učesnika , učenika 4 razreda iz obe škole 

Projekat Saveza ekoloških organizacija „Zelena lista Srbije“ „Oplaneti se! Zeleni karavan za lokalni 

odgovaor na klimatske promene“ iz programa EKO SISTEM polako se privodi kraju. Jedna od 

poslednjih, ali ne manje važnih aktivnosti je organizovanje lokalnih akcija za decu i mlade sa ciljem da 

se poveća otpornost zajednice na izmenjene klimatske uslove pružanjem korisnih informacija i 

podizanjem nivoa znanja građana, posebno mladih i njihovo motivisanje za učešće u kreiranju i 

sprovođenju javnih politika o klimatskim promenama. Uz projektovan rezultat za unapređeno znanje i 

motivaciju mladih za povećanje lične i otpornosti lokalne zajednice na klimatske promene „Omladinski 

centar za decu i mlade“ iz Vrnjačke Banje i EP „Moravski orašak“ iz Trstenika su ostvarili zamisao da 

kroz projekat povežu dve osnovne škole sa kojima pojedinačno intezivno sarađuju. Tako su u 20.oktobra 

2023. učenici OŠ „Rade Dodić“ iz Milutovca sa učiteljicom Marković Snežanom učestvovali na 

zajedničkoj radionici u školi „Mladost“ iz Vrnjaca, a sada je bio red da im novostečeni prijatelji uzvrate 

posetu i uvere se šta su to u oblasti ekologije naučili njihovi drugari iz Milutovca. 

Minibus sa učenicima četvrtog razreda i učiteljicom Babić Zoricom je krenuo iz Vrnjaca 17.novembra 

2023. Nije se još izašlo iz dvorišta, a pesma i šuškanje kesica sa grickalicama su označile veseo početak 

lokalne akcije. Vožnja je bila zanimljiva i veseli karavan je pristigao u dvorište OŠ „Rade Dodić“ u 

Milutovcu. Deca iz Vrnjaca su se oduševila izgledom dvorišta koje je najlepše uređeno školsko dvorište 

u opštini Trstenik, a verovatno jedno od najlepših u Srbiji. Dobrodošlicu su im poželeli učiteljica 

Snežana Marković i direktorka škole Violeta Branković. Na putu do informatičkog kabineta učenici su 

prošli kroz hol u kome je postavljena izložba posvećena generalu Dušanu Dodiću, junaku iz prvog 

svetskog rata koji je rođen u Milutovcu i panoi koje su kreirali učenici sa fotografijama i relikvijama 

svojih predaka učesnika u velikom ratu. 

Za održavanje radionice nije slučajno odabran kabinet informatike. Realizacijom projekta „Zelena 

ekonomija-Mi smo već uključeni“ koje su realizovali škola i ekološki pokret instaliran je hibridni solarno 

/ vetro sistem koji se sastoji od solarnog panela, vetrogeneratora, pretvarača energije u električnu i 

baterije za čuvanje energije. To je sistem off-grind koji radi samostalno bez priključka na javnu 

električnu mrežu. Električna energija od solarnog panela i vetrogeneratora troši se za napajanje računara 

u informatičkom kabinetu i osvetljavanje ulaza u školu. 

Učesnike radionice je pozdravila direktorka škole Violeta Branković i poželela im da se lepo druže i 

steknu nova znanja i iskustva. Gordana Rodić iz EP „Moravski orašak“ izrazila je zadovoljstvo što već 

više godina realizacijom projektnih aktivnosti u ovoj školi obeležabamo 17.novembar Dan ekoloških 

pokreta. 

Voditelj ekološke radionice “Klimatske promene-Odgovor iz Milutovca“, Marijana Trifunović 

Dimitrijević, nastavnik biologije u školi pripremila je sa svojim učenicima zanimljive prezentacije. 



Upoznala je decu sa klimatskim promenama i bila je prijatno iznenađena znanjem i interesovanjem dece 

za teme iz ekologije. Osnovna škola „Rade Dodić“ iz Milutovca je dugo akreditovana međunarodna eko 

škola. U sklopu aktivnosti programa eko škola i uz saradnju sa EP „Moravski orašak“ organizuje brojne 

aktivnosti kroz projektnu nastavu. Učenici viših razreda su prezentovali najzanimljivije projekte u 

kojima je škola učestvovala: „Karavan za klimu“, „Eko bašta u eko školi“, „Zelena ekonomija -Mi smo 

već uključeni“.Najvažnije je da se aktivnosti iz ovih projekata nisu završile sa okončanjem projekata već 

se i dalje koriste u radu sa decom. 

I onda se otvorilo nebo i počela je da pljušti kiša.  Obilazak dvorišta je uskraćen. Osveženje za decu i 

učesnike je servirano u drugoj učionici i primetno je bilo da su se deca u toku ove dve međusobne posete 

ostvarila prijateljstva i da su veselo razgovarala, a predstavnici škola i udruženja iz dve susedne opštine 

su se dogovarala o daljoj saradnji . 

Ovaj divan dan koji ni kiša nije mogla da pokvari završen je posetom lokalnom preduzeću „Grof of 

Milutovac“ iz Milutovca. Preduzeće se već trideset godina bavi proizvodnjom lozno sadnog materijala 

i sadnica različitog voća. U lepom ambijentu, vlasnik Milorad Pantić je na prigodan način opisao deci 

kako se uzgajaju sadnice voća i loze i kako je teško odnegovati i zaštiti biljke. One mogu da se razbole, 

a ne umeju da kažu šta ih boli. Deca su postavljala pitanja primerena njihovom uzrasu. Još jednom je 

istaknuto da je važno da se u ishrani koristi voće i povrće sa područja na kome živimo. Prelepe jabuke 

na stolu domaćina su bile lepše i ukusnije od bilo kog voća iz supermarketa. Na nas starije ostvio je 

najveći utisak da naša država ne podržava na pravi način očuvanje autohtonih vrsta voća i loze. 

Povratak kući obeležila je pesma, šuškanje kesica, grickanje jabuka i zadovoljna deca. Bio je to jedan 

lep dan kad si srećan što sa svojim angažovanjem možeš da usrećiš druge, što vidiš da je dugogodišnje 

angažovanje ostavilo rezultate koji drugi poštuju, što deca stvarno imaju znanja i interesovanje za 

ekologiju. Nije preostalo ništa drugo nego da Valentina i ja zapevamo sa decom. Idemo dalje! 

Izveštaj pripremila: Marijana Trifunović Dimitrijević 


